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Note importante
Les membres de l’association sont invités à prendre attentivement connaissance du procès verbal, de  
préparer leurs observations éventuelles pour la prochaine réunion et de prendre toutes les dispositions  
utiles afin de réserver la suite voulue aux points qui les concernent plus particulièrement.

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
DU 9 juin 2011

Sont présent(e)s : 
SACRE Yves, DONNE Gérald, HERBILLON J-L, BRUGGEMAN Luc, SARTON Nicolas, DEMONCEAU 
Daniel,  HOUBART Jacques,  DUPONT Bernard,  ASSENT Amandine,  LECOQ Pascaline,  SCHMITZ 
Francis,  BALANCIER  Laurent,  BEAUJEAN  Benoît,  DEFECHEREUX  Olivier,  SERVAIS  Xavier,  
QUOIBION Nicolas, DINON Bernard, AWOUTERS Geneviève, TUSSET Antonio, FRAIKIN Jean-Louis,  
LONCIN Bernard, BLUGE Thierry, SIMONET Christophe, LECLER Olivier, GETTINO Diego, NOELS 
Jean-Luc,  HUBIN  François,  FOUAT  Jacques,  GERARD  Pol,  CREMERS  Jean-Philippe,  GUSTIN 
Christophe, BASTIN Jean-Paul,  GENOTTE André, DELANNOY Pascal,  SONDAG Nathalie,  PETRE 
Nathalie,  LIZEN Stéphane,  DUPONT Guy,  CLOSE Jerry,  SIBRET David,  EMO Franck,  THONON 
François,  LAMBERT  Jean-Pierre,  HEINEN  Jérôme,  MARESHAL  Francis,  GUEBEL  Michaël  et 
NICOLAS André.

Excusé(e)s:
SOMERS Gaëtan, BELFONTAINE Denis, HANZE Eric, MOTTET Jean, HANNAY Albert, BAUDINET  
Gilles,  SALVADOR Fabio,  PONTHIER Marcel,  REIS Eric, FAYMONVILLE Guido  et  CHATELAIN 
Frédéric.

Le Président ouvre la séance à 19h45’.

1) Carnet Rose

L’assemblée Générale félicite nos confrères BELFONTAINE Denis et SOMERS Gaëtan pour la nais-
sance de leurs enfants.

2) Lecture et approbation du P.V. de l’assemblée générale du 10/06/2010

Le P.V.  est  approuvé avec remarques. BASTIN Jean-Paul  était  présent  et  PONTHIER Marcel  était 
excusé.

3) Présentations, admissions, démissions:

Présentation : 
- LECOQ Pascaline de FAYMONVILLE, ingénieure en construction option Géomètre ISIL.  Ses 
parrains sont SCHMITZ Francis et DEFECHEREUX Olivier.
- LEROY Benoit d’ANS, absent, sera présenté lors de la prochaine AG.
- FAYMONVILLE Guido  de BULLINGEN, absent, sera présenté lors de la prochaine AG.
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- ASSENT Amandine,  ingénieure en construction option Géomètre ISIL en 2006.  Ses parrains 

sont HANNAY Albert et BELFONTAINE Denis.

- DEMONCEAU Daniel, Géométrologue. ULG.  Ses parrains sont DINON Bernard et SARTON Ni-

colas.

- PETREZ Natalie,  d’OUPEYE, ingénieure en construction option Géomètre ISIL en 2006. Ses 

parrains sont SIMON J. et CLOSE Jerry.

- HERBILLON Jean-Louis, jury central. Ses parrains sont MOTTET Jean et VINET Régis.

Si aucune objection n’est formulée, les candidats présentés  seront admis lors de l’assemblée générale de 
Décembre 2011.
Rappel du rôle du parrain : aider et encadrer le membre au sein de l’AGELg.

Admission :

- CREMERS Jean-Philippe de MALMEDY,
- SIMONET Christophe de SAINT SERVAIS,
- GUSTIN Christophe de BAELEN,
- BASTIN Jean-Paul de Herve.
- CHATELAIN Frédéric et LABASS Sophie étant absents, ils seront admis lors de la prochaine 
AG.

Démission  volontaire :JOHNEN Sébastien et BELCHE Stéphane.

4) Compte rendu des activités AGELg

• Bilan 1er Semestre (formation, table ronde) : Activité festive de janvier à TROOZ, énumération des 
différentes Geoformations (Atelier des erreurs, GAMAH, IBSR).
• Relation UBG, ANGE, dossiers divers : Patrice DESMIT présente les différentes relations ainsi que 
la mise en commun des différentes idées.
• Colloque et 125 ans de l’AGELg : mise sur pied d’une commission reprenant ces deux thèmes et ap-
pel à candidatures.
• Rentrée Académique : Patrice DESMIT demande l’avis à l’AG. 
� le confrère Franck EMO ne trouve pas opportun de faire cette rentrée, les écoles ont déjà leur rentrée.
� Actuellement l’association de NAMUR et de BRUXELLES ont une rentrée académique.  
� Patrice insiste sur l’occasion d’avoir différents contacts avec les avocats, notaires et autres qui seraient 
bénéfiques pour notre association.

5) Sites Web de l’AGELg : AGELg, GEOFORMATION et GEOEXPO

Revoir entièrement les différents sites. 
Pour cela, un budget de 6200€ (pour les 3 sites) est soumis à l’AG.
Explications : mise à jour des sites, identité à préserver. Unité de l’AGELg et indépendance.
Contre : conflit entre tous les sites existants pour les Géomètres. Alors pourquoi un nouveau ? Pourquoi 
pas un site qui renvoie aux provinces ?
Le confrère Franck EMO émet un avis favorable pour le site de Geoformation et Géoexpo mais pas pour 
le site de l’AGELg. De plus, il signale que l’AG de ce jour ne peut voter un budget ! Seul l’AG de février 
le permet.
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6) Agenda du second semestre 2011 concernant :

• BBQ de juin 2011 : Les détails (lieu et prix) seront communiqués aux membres dans les jours pro-
chains.
• Géoformation :
o 30 septembre : visite de la Gare des Guillemins avec GAMAH.
o 6/10, 20/10, 10/11 et 24/11 : état des lieux et expertise par M. WARGNIES.
o 27/10 : GEOEXPO
o Waltopo fin Août (à voir avec le confrère DINON Bernard)

• Projets et souhaits des membres de l’AGELg :
Selon le confrère DUPONT Guy, l’UGLux lance une formation sur le permis d’urbanisation. Il serait 
donc opportun d’en organiser une afin d’aider les Géomètre pour la constitution d’une demande de per-
mis d’urbanisation. 
Patrice DESMIT insiste sur le fait que l’urbanisme de Liège est également là pour aider les Géomètres à 
constituer leur dossier.
Il est également remarqué que les modifications de permis de lotir doivent être réalisées suivant la nou-
velle mouture.
Le confrère MARECHAL Francis et BAUJEAN Benoit signalent qu’il y a de gros changements en pers-
pective dans ce dossier ; aussi important que les changements de 1962.
Le confrère BRUGGEMAN Luc fait état des informations qu’il a eues au sein de la commission « urba-
géo » sur une possible marche arrière du ministre.
Les  formations  émises  par  l’AG :  certification  PEB, sentiers  vicinaux,  cadastre  Prussien  (attention 
l’UGLux va l’organiser).
� Au sujet de la certification PEB : Alors que la Région Bruxelloise sollicite l’UBG pour réaliser les for-
mations, en Région Wallonne, le géomètre ne peut même pas s’inscrire à celles-ci.

7) GeoExpo de liège 

Pour rappel, la prochaine édition se déroulera le jeudi 27 octobre 2011.
Notre confrère Antoine TUSSET nous signale que l’édition se prépare bien.  
Au stade actuel, 19 inscriptions d’exposants ont été enregistrées plus 7 sur liste d’attente.
Actuellement, les montants déjà reçus couvrent les frais du Palais.
Nouveauté pour le salon, un parking sera mis à disposition sur le site du Hall des Foires de Coronmeuse, 
avec des navettes en car, pour rallier le Palais des Congrès de Liège, et ce, gratuitement.
Le prix d’entrée du salon a été fixé à 7,5€.
Le prix des conférences est de 25€ par conférence pour les membres OBGE.
Les sujets de conférence sont :
- IBSR : Sécurité et aménagement routier dans les lotissements.
- Le géomètre-expert et la nouvelle loi sur la copropriété. Présenté par Jacques VANDERVEKEN
5 partenaires présents : Ethias, Alliance Hôtel, l’Avenir, Palais des Congrès et la ville de LIEGE (décora-
tion florale dans le palais)
Les affiches A4 ont été distribuées à 3500 exemplaires.
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Défraiement
L’organisation évolue de manière professionnelle. 
Depuis le début de l’organisation un budget de ±6500€ a déjà été consommé.

Remarque de Franck EMO :
1. L’AG de juin ne peut pas voter un budget. Ils le sont lors de l’AG de février.
2. 6000+6500 HTVA est hors budget.
3. Les précédentes éditions n’ont jamais permis à quelqu’un d’être rétribué pour le travail accompli, pas 
d’accord pour que cela commence maintenant.
4. Il faut recentrer les objectifs de Géoexpo.
5. Décide de venir à la commission.

Patrice DESMIT propose alors de réaliser une AG extraordinaire pour octroyer les 6500€. 
� Franck EMO insiste pour que cela se fasse en CD.

Le CD fait appel aux membres de l’AGELg pour venir aider la commission Géoexpo. 
� Le confrère Yves SACRE enverra un mail à tous les membres.

8) Rapport de différents présidents de commissions

Commission bornage : (Marcel PONTHIER) reporté en septembre
UGEB : (Marcel PONTHIER) Suit son cours
Expertise : (Luc) pas de changement
SIG : (Bernard DINON) intégration du SIG : en cours

Le confrère Luc insiste sur le fait que plus il y a de membres participants aux commissions, plus cela est 
intéressant.

B. DUPONT demande que les notes sur l’expertise soient partagées avec tous les membres.

Marcel PONTHIER demande la mise à jour des listes concernant les experts judiciaires.

9) Compte rendu des activités UBG et OBGE

OBGE = UBG + ANGE
10 membres + 10 membres + 1 extérieur

� Modification des statuts (la contestation des honoraires ne dépend que du conseil fédéral)

Au départ, la vision de l’ANGE était la disparition des associations locales.
� Ils font maintenant marche arrière !

Engagement d’1 personne + 1 secrétaire au sein de l’OBGE.

Rôle de l’OBGE : Relations avec les différents pouvoirs politiques et les administrations, relations inter-
nationales.

Vue du métier de Géomètre.

JACUBOWITZ recontactera l’AGELg concernant les dossiers en cours.
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Renouvellement des conseils fédéraux reporté suite à l’absence de gouvernement.

10) Divers

Les archives notariales ne sont plus accessibles que suivant certaines procédures.
� La consultation des archives sera gratuite pour les géomètres.
� Projet de lois en cours

Jacques F : 
- Actualiser le trombinoscope
- Demander une photo lors de nouvelles inscriptions

François : - remerciement David SIBRET pour « Perron Borné »

- Modification de la loi des chemins vicinaux et sentiers.

La séance est levée à 22h00’
Le secrétaire, Gérald DONNE
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